
09/12/2024

Ο Χαλεπίου Εφραίμ για την κατάσταση στη Συρία 
μετά την πτώση του Άσαντ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ηρεμία επικρατεί στο Χαλέπι της Συρίας με τον κόσμο να 
κυκλοφορεί κανονικά στους δρόμους της πόλης, όπως 
περιγράφει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλεπίου κ. Εφραίμ
μιλώντας στo thestival.gr, για την κατάσταση που επικρατεί, 
μετά την πτώση του καθεστώτος Άσαντ από τους αντάρτες.

Όπως αναφέρει, οι προηγούμενες ημέρες ήταν πολύ δύσκολες, καθώς οι κάτοικοι 
του Χαλεπίου φοβούμενοι τι θα γίνει όταν οι αντάρτες εισήλθαν στην πόλη, έφυγαν 
άρον άρον ενώ πλέον οι κάτοικοι έχουν αρχίσει να επιστρέφουν.

«Εμείς είμαστε καλά και το ποίμνιο είναι καλά. Οι άνθρωποι ξεκίνησαν να γυρίζουν 
στο Χαλέπι γιατί είχαν φύγει τις πρώτες ημέρες, τις πρώτες στιγμές φοβόντουσαν 
από την κατάσταση. Κι εμείς ανησυχούσαμε και δεν ξέραμε τι μέλλει γενέσθαι 
όταν οι αντάρτες μπήκαν και πήραν τον έλεγχο της πόλης, τι θα γινόμασταν εμείς 
οι Χριστιανοί. Τώρα όλα αυτά ξεκαθαρίστηκαν και πλέον δεν ανησυχούμε. 
Περιμένουμε βέβαια να δούμε τι θα γίνει αλλά δεν ανησυχούμε καθόλου γιατί μας 
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καθησύχασαν και μας είπαν ότι δεν θα μας πειράξουν και δεν θα πειράξουν 
κανέναν», αναφέρει ο Σεβασμιώτατος.

Στο Χαλέπι, όπως αναφέρει, επικρατεί «μια ησυχία απόλυτη» ωστόσο σημειώνει 
ότι «σε άλλες πόλεις επικρατεί μεγάλη αναστάτωση».

«Δεν ξέρουμε τι θα γίνει, κλέβουν, σκοτώνουν, γίνονται πολλά ειδικά στην 
Δαμασκό», δηλώνει ο Μητροπολίτης κ. Εφραίμ προσθέτοντας ότι στο Χαλέπι 
υπήρξε τις πρώτες ημέρες, όταν εισήλθαν οι αντάρτες, απαγόρευση κυκλοφορίας 
αλλά σήμερα η κυκλοφορία πραγματοποιείται κανονικά. Αντίθετα, όπως κάνει 
γνωστό ο Σεβασμιώτατος, από χθες στην πρωτεύουσα της Συρίας, στη Δαμασκό, 
υπάρχει απαγόρευση κυκλοφορίας.

Το μεγαλύτερο πρόβλημα σήμερα στο Χαλέπι, όπως λέει ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Εφραίμ, είναι η έλλειψη μετρητών λόγω μη λειτουργίας των 
τραπεζών και η αύξηση των τιμών των αγαθών.

«Μας λείπουν τα μετρητά διότι σταμάτησαν (σ.σ. δεν λειτουργούν) όλες οι 
τράπεζες, οι υπάλληλοι δεν πληρώνονται το μισθό τους κλπ. Οι τιμές βέβαια 
ανέβηκαν. Προϊόντα και τρόφιμα υπάρχουν αλλά οι άνθρωποι δεν έχουν χρήματα 
οπότε πως να τα αγοράσουν;», επισημαίνει.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Το Πατριαρχείο Αντιοχείας για τις εξελίξεις στη Συρία – Ζητά να 
επικρατήσει η λογική και η συνεργασία στη χώρα όπου ο Χριστιανισμός 
έχει βαθιές ρίζες

Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη με τον Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη 
– Έτοιμη η Ελλάδα να συνδράμει όπου χρειαστεί

Συρία: Η επόμενη μέρα της πτώσης Άσαντ, η θέση της Ελλάδας και οι 
Χριστιανοί
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